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Aquatim este prima companie de utilități de apă din România care a accesat fonduri europene 
dedicate domeniului securității cibernetice, prin programul Digital Europe.
Proiectul, recent lansat, implică un consorțiu format din 13 parteneri ce provin din șapte țări 
europene (România, Spania, Franța, Grecia, Portugalia, Italia și Germania) și dispune de un 
buget total de 8,67 milioane de Euro, finanțat integral din fonduri nerambursabile ale Comisiei 
Europene. 
Pentru Aquatim, acest proiect va aduce un plus semnificativ în ceea ce privește securitatea 
cibernetică a infrastructurii SCADA utilizate de compania de apă la automatizarea proceselor 
din cadrul stațiilor sale de tratare și epurare. Este vizată securizarea comunicațiilor dintre 
sistemele SCADA și centrele de monitorizare, testarea și validarea soluțiilor dezvoltate prin 
proiect și actualizarea documentației și a analizelor de risc. 
Sebastian Tvein, coordonator digitalizare în cadrul Aquatim, explică de ce este un astfel de 
proiect important pentru compania de apă: „Aquatim folosește de mulți ani, cu succes, 
sistemele SCADA (n.a.: Supervisory Control and Data Acquisition) pentru monitorizarea și 
controlul centralizat, în timp real, al proceselor tehnologice.  Avantajele SCADA sunt imense, ele 
reduc erorile umane, cresc eficiența, prin reducerea timpului de nefuncționare și permit accesul 
rapid, de la distanță, la informații actuale culese din sistem. Probabil cel mai important avantaj al 
lor este că permit luarea unor decizii rapide, bazate pe datele reale ale sistemului. Toate aceste 
plusuri, aduse de tehnologia informației vin însă la pachet și cu o amenințare: securitatea 
cibernetică. Sistemele SCADA sunt vulnerabile la riscurile de atac cibernetic, din cauza 

integrării lor în rețelele IT, a dependenței de tehnologii uneori  învechite și a lipsei unor 
protocoale de securitate încorporate. Trecerea de la medii izolate la sisteme conectate prin 
internet, sau chiar la „internetul obiectelor”, adică o rețea de obiecte fizice echipate cu senzori, 
software și tehnologii de conectare, care comunică și schimbă date între ele, extinde „suprafața 
de atac” și face sistemul mai vulnerabil. De la telefoane mobile și locuințe inteligente până la 
aceste sisteme mari, industriale, riscurile cibernetice sunt prezente peste tot. Este un fapt de 
care suntem conștienți la Aquatim, iar limitarea acestor riscuri și vulnerabilități este o 
preocupare continuă, aliniată cu angajamentele și țintele companiei, de digitalizare a proceselor 
interne și automatizare a fluxurilor de lucru.” 
Propunerea de proiect a fost pregătită de Sebastian Tvein și transmisă în cadrul apelului 
DIGITAL-ECCC-2024-DEPLOY-CYBER-07-LARGEOPER, un program ce sprijină, prin 
cunoștințe și expertiză, demersurile statelor membre pentru creșterea rezilienței la amenințările 
cibernetice, în special pentru instalațiile și infrastructurile industriale de mari dimensiuni. 
Proiectul a obținut la evaluare un punctaj de 14,5 din 15, fiind oficial declarat câștigător spre 
sfârșitul anului trecut. Implementarea se va desfășura pe o perioadă de 36 de luni, în intervalul 
decembrie 2025 – decembrie 2028.
Din gestionarea proiectului pentru Aquatim se va ocupa echipa formată din Sebastian Tvein, 
manager proiect, Ionel Drăghici, expert SCADA, Mihai Belcescu, expert IT, și Georgiana 
Petrașcu, responsabil financiar.

Loredana LEORDEAN
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Pe 10 februarie 2026, în Sala Tronului din Palatul Regal din 
București a avut loc cea de-a doua ediție a Galei Excelenței 
în Industria Apei, eveniment organizat de Asociația Română 
a Apei (ARA). Peste 170 de invitați – miniștri, reprezentanți ai 
instituțiilor centrale, ai administrației locale, ai mediului 
privat și specialiști din domeniu – au participat la o seară 
dedicată performanței și dialogului strategic în sectorul 
apei.
Evenimentul, moderat de Ionuț Gheorghe și Larisa 
Bernaschi, a reunit pe aceeași scenă decidenți politici, 
operatori regionali și parteneri ai sectorului, într-un moment 
care a depășit dimensiunea festivă, devenind o platformă de 
dezbatere asupra viitorului infrastructurii de apă și 
canalizare din România.
În deschiderea Galei, președintele ARA și directorul general 
al Aquatim, dr. ing. Ilie Vlaicu, a transmis un mesaj puternic 
privind contextul european și global al gestionării resursei 
de apă. El a subliniat că problemele din domeniu nu mai pot 
fi tratate exclusiv tehnic, deoarece ele se transformă rapid în 
crize sociale, iar prevenția trebuie să devină prioritate. 
Totodată, Ilie Vlaicu a evidențiat impactul economic major al 
investițiilor în infrastructura de apă: fiecare leu investit 
generează valoare adăugată în economie și reduce 
presiunea asupra sistemului de sănătate. Mesajul său a 
reafirmat necesitatea unei viziuni strategice naționale și a 
unei coordonări coerente între autorități și operatori.
Intervențiile miniștrilor prezenți – din domeniile Mediului, 
Finanțelor, Sănătății și Investițiilor – au completat această 
perspectivă, subliniind amploarea investițiilor aflate în 
derulare, estimările privind necesarul financiar pe termen 
lung și nevoia unui cadru multianual stabil.
Aquatim, premiată în cadrul Comitetului Teritorial Vest
În prima sesiune a galei au fost acordate premiile de 
excelență companiilor de apă, structurate în cele șase 
comitete teritoriale ale ARA. În cadrul Comitetului Teritorial 
Vest, Aquatim a urcat pe scenă alături de operatorii regionali 
din zonă, primind premiul de excelență acordat membrilor 
comitetului. Momentul a reflectat rolul activ al Aquatim în 
dezvoltarea infrastructurii regionale și în consolidarea 
standardelor de performanță în sector. Pentru compania 
timișeană, această recunoaștere confirmă rezultatele 
investițiilor realizate în ultimii ani, profesionalizarea continuă 
a echipei și implicarea constantă în proiecte de modernizare 
și extindere a serviciilor.

În a doua parte a evenimentului, au fost premiate instituții 
publice și autorități care contribuie la dezvoltarea sectorului 
apei – de la ministere și agenții naționale, până la comisii 
parlamentare și organisme de reglementare. Evenimentul a 
evidențiat necesitatea colaborării între Guvern, administrații 
locale și operatori regionali pentru implementarea 
proiectelor majore de infrastructură.
De asemenea, au fost apreciați sponsorii și partenerii care 
susțin activitatea ARA și dezvoltarea industriei apei.
Gala Excelenței în Industria Apei, un reper cheie în sector
Aflată la a doua ediție, Gala Excelenței În Industria Apei, 
eveniment emblematic pentru ARA, organism profesional 
înființat în 1995, își propune să devină o tradiție și un reper 
anual pentru sectorul pe care-l reprezintă, managementul 
apei potabile și uzate din România. Prin consolidarea 
dialogului dintre operatori, autorități și mediul privat, gala 

aduce în prim-plan performanța și bunele practici ale 
sectorului, unul care înseamnă, potrivit președintelui ARA, 
un „business foarte bun” și un motor de dezvoltare. Ilie 
Vlaicu: „În ceea ce privește partea de dezvoltare a 
României, această ramură, industria apei, este poate prea 
puțin văzută din acest punct de vedere. Industria apei 
înseamnă un business foarte bun, pentru că, până în acest 
moment, operatorii de apă au gestionat 10 miliarde de euro 
fonduri europene și au în desfășurare proiecte de 6 miliarde 
de euro, deci iată, bani mulți, care au intrat în contracte, se 
duc în economia reală, aduc plus valoare”.
Gala a demonstrat că infrastructura de apă nu este doar un 
serviciu public, ci un pilon esențial pentru sănătate, 
protecția mediului și dezvoltare economică. Iar Aquatim 
rămâne un actor activ și responsabil în această construcție 
pe termen lung.

fonduri europene pentru securitatea cibernetică a sistemelor SCADAfonduri europene pentru securitatea cibernetică a sistemelor SCADAfonduri europene pentru securitatea cibernetică a sistemelor SCADA
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La 28 ianuarie 1876 se năștea, la Rășinari, în Mărginimea Sibiului, Stan 
Vidrighin, omul care a pus bazele sistemelor moderne de alimentare cu apă 
și canalizare din Timișoara 
Vizionar, inginer de excepție și manager dedicat, Stan Vidrighin a fost 
motorul unor premiere tehnice, contribuind la transformarea Timișoarei într-
un oraș european modern, la începutul secolului XX. Amintim câteva repere 
din traseul său profesional, care au lăsat urme peste timp: a coordonat 
realizarea Stației de epurare și a canalizării (1912), a Uzinei de apă Urseni și a 
rețelei de distribuție a apei potabile (1914), precum și a Uzinei și rețelei de 
apă industrială (1916), toate proiecte fără precedent la vremea lor. A înființat 
și condus ACOT – Întreprinderea Apă-Canal Oraș Timișoara, prima 
companie de utilități publice de pe teritoriul României. A susținut înființarea 
Politehnicii, alături de matematicianul Traian Lalescu și a fost primul primar 
român al Timișoarei (1918–1921 și 1922), punând interesul public în centrul 
deciziilor.
Cu ocazia aniversării a 150 de ani de la nașterea lui Stan Vidrighin, la Muzeul 
Apei Timișoara a fost organizat un eveniment special. Turul ghidat tematic 
Dincolo de apă: Viața și viziunea lui Stan Vidrighin a atras un public entuziast, 
de toate vârstele, majoritatea descoperind muzeul pentru prima dată.  

Vizita ghidată a fost facilitată de Loredana Leordean, coordonator programe 
educaționale în cadrul Aquatim, care vorbește despre memoria locului și 
despre cum duce compania Aquatim mai departe moștenirea lui Stan 
Vidrighin: „Povestea pe care am spus-o astăzi, la fel ca toate poveștile pe 
care le împărtășim cu vizitatorii noștri, este în primul rând una a memoriei 
locului. Patrimoniul industrial al Muzeului Apei, spectaculoasele clădiri 
Secession, ne vorbesc despre oameni, întâmplări, destine și transformare, 
despre timp, continuitate și schimbare. Pentru că vremea lui Vidrighin a fost 
un timp al schimbărilor, când vechiul și noul s-au despărțit în Europa și în 
lume, iar Timișoara nu a rămas în urmă, ci a fost în primul val. Dincolo de 
conducte, pompe și motoare, schițe și documentații tehnice, astăzi am 
descoperit omul Stan Vidrighin, parcursul său profesional și impactul pe 
care l-a avut asupra dezvoltării orașului. Și felul în care povestea lui curge 
mai departe. Mă bucur să văd, de fiecare dată, curiozitatea vizitatorilor și 
uimirea cu care descoperă această comoară ascunsă a orașului. La Muzeul 
Apei, aducem oamenii mai aproape de patrimoniu și patrimoniul mai 
aproape de oameni.”

AquaȘtiri

Aquatim continuă seria investițiilor majore în infrastructura de 
apă și canalizare cu beneficii directe pentru mii de timișeni: 
servicii de apă și canalizare mai sigure, protecția mediului și o 
calitate a vieții mai bună. Prin fonduri europene nerambursabile, 
Aquatim construiește o infrastructură modernă, adaptată 
nevoilor actuale și viitoare ale comunităților din județul Timiș. 
Iată ce proiecte vor fi finalizate anul acesta.
Cel mai amplu proiect din programul regional de investiții din 
fonduri europene este modernizarea Stației de tratare a apei 
Bega din Timișoara, realizată în prezent în proporție de 90%. 
Este vorba de o investiție de peste 106 milioane de lei, care 
aduce tehnologii noi, crește capacitatea de tratare și 
îmbunătățește calitatea apei furnizate timișorenilor. 
Noua stație de filtrare este deja funcțională, iar linia de 
ozonizare, o tehnologie nou introdusă, a fost finalizată și 
testată. Dezinfecția cu ozon asigură tratarea eficientă și sigură a 
apei și îi îmbunătățește gustul. În prezent, se lucrează la 
finalizarea decantoarelor și la integrarea tuturor instalațiilor în 
sistemul digital de monitorizare și control automate.
Investițiile Aquatim continuă și în județ. La Stația de tratare din 
Deta, progresul lucrărilor este de 98%. Este în curs de 
implementare automatizarea proceselor. În zona de vest a 
județului, se apropie de finalizare construirea stației de tratare 
de la Satchinez, realizată în proporție de 90%. Aproximativ 
5.800 de locuitori din Satchinez, Bărăteaz și Hodoni vor 

beneficia de apă potabilă tratată și stocată în instalații noi.
Stațiile de epurare a apei uzate ce vor deservi localitățile 
Satchinez, Hodoni, Cenei, Checea și Cenad sunt în faze 
avansate de execuție, iar sistemele sunt în pregătire de testare 
și punere în funcțiune. Progresul fizic al lucrărilor a ajuns la 
96%. 
La stația de epurare Satchinez, se lucrează în prezent la 
calibrarea senzorilor din procesul tehnologic și la integrarea 
tuturor echipamentelor în sistemul de monitorizare și control 
automate ale proceselor. La Cenei și Cenad, se montează 
ultimele echipamente și se lucrează la integrarea în sistemul 
SCADA local de automatizare.
Și zona periurbană a Timișoarei beneficiază de investiții majore 
în sistemele de apă și de canalizare, menite să susțină 

dezvoltarea accelerată a localităților din jurul municipiului. În 
Giarmata Vii, Giarmata, Cerneteaz, Covaci și cartierul Aeroport 
sunt instalate rețele moderne de apă și canalizare, stații de 
pompare și gospodării de apă adaptate cerințelor actuale de 
consum. Contractul în care sunt incluse cele cinci localități a 
ajuns la un progres de 99%. Lucrările au fost  complexe, cu 
soluții tehnice adaptate terenului și infrastructurii existente. În 
prezent, sistemele sunt în faza de testare, urmând punerea 
completă în funcțiune.
Modernizarea infrastucturii continuă și în sudul județului, în 
Buziaș și Bacova, unde proiectul regional Aquatim vizează 
extinderi și îmbunătățiri semnificative. Lucrările la rețelele de 
alimentare cu apă din cele două localități au fost deja finalizate, 
iar cele de canalizare se apropie de final. În prezent se lucrează 
la conducta de refulare a apelor uzate dintre Bacova și stația de 
epurare Buziaș, precum și la montarea unei stații de pompare a 
apei uzate în Bacova. 
Pe ultima sută de metri este și contractul care vizează 
localitățile Jebel, Liebling, Ciacova și Voiteg. Zeci de kilometri 
de rețele de apă și canalizare, stații de pompare și conducte de 
transport sunt deja finalizate. De asemenea, lucrările la rețelele 
de apă și de canalizare din Checea și Cenei sunt finalizate în 
proporție de 99%, urmând doar montarea contoarelor de 
energie electrică la gospodăriile de apă.

Oana Mărginean

Proiectele Aquatim, finanțate din 
fonduri UE, avansează în Timiș

Muzeul Apei din Timișoara găzduiește, în organizarea Fundației Aquatim, din 17 februarie și până în 14 
martie, expoziția Chipuri, închipuiri, închipuiți, a pictorului timișorean Sorin Iosub.
Expoziția poate fi vizitată de marți până sâmbătă, între orele 10–16, până în 14 martie, accesul fiind 
gratuit.
“Între pictorii foarte buni ai generației sale, Sorin Iosub este, în același timp, de o discreție deconcertantă. 
Dar poate că pictând biserici de ani buni s-a tot retras din lume și nu s-a mai arătat decât rar, prea rar. 
Prin urmare, expoziția sa de la Muzeul Apei din Timișoara, chipuri-închipuiri-închipuiți, este un eveniment 
ce îl readuce în atenția celor interesați de arta de calitate. 
Fie că sunt portrete de copii, siluete în mișcare sau în așteptare, animale, păsări, oameni cu animale, 
lucrările lui Iosub surprind prin vitalitate, expresivitate și sensibilitate. Fiecare lucrare are o energie 
picturală remarcabilă, generată atât de ipostaza subiectului, cât și de dinamicitatea cu care desenul 
susține culorile. Deși nu se desfășoară pe suprafețe mari, personajele lui Sorin Iosub se impun prin grație 
și rămân în memoria afectivă a privitorului”, consideră Robert Șerban, curatorul expoziției și președintele 
Fundației Aquatim. 

Sorin Iosub expune la Muzeul Apei
Investițiile majore de modernizare a infrastructurii de alimentare cu apă, realizate 
de Aquatim în județul Timiș prin Programul Dezvoltare Durabilă cu fonduri 
europene, continuă într-un ritm susținut. Contractul de lucrări pentru stațiile de 
tratare a apei din Secaș și Belinț (CL8 – Lot 2 Proiectare și execuție stații de tratare 
Făget, Surducu Mic – Traian Vuia, Tomești, Secaș, Belinț – Stațiile de tratare 
Secaș și Belinț), se apropie de final. În valoare de 11,54 milioane de lei, contractul 
contribuie la dezvoltarea infrastructurii moderne de utilități de apă pentru 
comunitățile din zona rurală. Cele două noi stații de tratare vor deservi populația 
din localitățile Secaș, Belinț și Chizătău.
În luna februarie, progresul fizic al lucrărilor a ajuns la 99%, fiind în desfășurare 
testarea instalațiilor și punerea lor în funcțiune. Lucrările executate includ 
realizarea frontului de captare, constând într-un foraj nou echipat cu pompă 
submersibilă, reabilitarea unui foraj existent și montarea unei conducte noi de 
aducțiune cu o lungime de peste 200 de metri.
Stația de tratare din localitatea Belinț, proiectată pentru un debit de 5,5 l/s 
dispune de un bazin de preoxidare (aer și clor), o gospodărie de reactivi pentru 
remineralizare, instalații de filtrare, o stație de oxidare și dezinfecție cu hipoclorit și 
stație de pompare a apei potabile pentru distribuirea în sistemul public. 
Ansamblul mai cuprinde două rezervoare de înmagazinare, de 200 metri cubi 
fiecare, precum și o treaptă de tratare a nămolului recuperat din apele de spălare. 
Monitorizarea și controlul proceselor sunt automatizate și asigurate de un sistem 
SCADA modern.
Prin aceste investiții, compania Aquatim urmărește furnizarea unor servicii de 
calitate și creșterea siguranței alimentării cu apă în aria sa de operare.
Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul 
Timiș (etapele I și II) are o valoare totală de 239,5 milioane de euro, din care 180,4 
milioane de euro sunt fonduri nerambursabile de la Uniunea Europeană, 40,4 
milioane euro provin de la bugetul de stat, 4,3 milioane de la bugetul local și 14,4 
milioane euro sunt asigurate prin contribuția Aquatim la co-finanțarea proiectului. 
Investițiile vizează dezvoltarea unor sisteme durabile de management al apei 
potabile și uzate în Timișoara și în 81 localități din județul Timiș.

Crina Chirilă

Stație de tratare a apei Belinț, 
aproape de finalizare

Odată cu venirea primăverii, cu ocazia Zilei Mondiale a Apei, 
compania Aquatim reia seria activității educative „Apă cu 
Model”, la Muzeul Apei din Timișoara, al cărei obiectiv principal 
este acela de a le oferi tinerilor modele de viață autentice 
pornind de la personalitatea marcantă a inginerului Stan 
Vidrighin, corifeul alimentării cu apă și al canalizării în orașul 
Timișoara. 

La activitate sunt invitate să participe personalități din 
comunitatea timișoreană cu scopul de a le transmite tinerilor, 
prin exemplul personal, principii sănătoase de viață și să le ofere 
acestora repere concrete în orientarea profesională și 
dezvoltarea personală. Partenerul companiei Aquatim în 
realizarea acestei activități este Liceul de Artă „Ion Vidu” din 
Timișoara, ai cărui elevi talentați participă cu câte un scurt 
moment artistic la fiecare ediție. Activitatea se încheie cu un tur 
ghidat la Muzeul Apei.
 În cele ce urmează, prezentăm o retrospectivă 2025 a acestei 
activități, dezvoltată după un concept original în cadrul 
programului educațional Aquatim, și care a devenit foarte 
populară în rândul liceenilor din Timișoara și județul Timiș. 

Invitatul special al celei de a cincea ediții a activității, 
desfășurată în martie 2025, a fost domnul inginer Lucian-Vasile 
Mihoc, Inspector-Șef, General de brigadă, I.S.U. Banat, 
Timișoara. Au răspuns pozitiv invitației elevi ai claselor a XI-a de 
la Liceul Sportiv „Banatul” și Liceul Teoretic „Traian Vuia” din 
Făget.
Momentul artistic a fost susținut de un grup de eleve din clasa a 
IX-a, secția balet, a Liceului de Artă „Ion Vidu”, coordonate de 
doamna profesoară Adina Gheorghiu Grapa. Fetele au dansat 
Charleston, un dans din opereta Floarea din Hawaii, compusă 
de muzicianul german Paul Abraham în anul 1933.
La activitate a participat în calitate de invitat de onoare din 
partea companiei Aquatim, inginerul Dorel Mariș, șeful 
Compartimentului de situații de urgență, recent retras din 
activitate, care le-a vorbit tinerilor despre legătura strânsă dintre 
Aquatim și I.S.U. Banat, două instituții publice aflate în slujba 
comunității.
Domnul Mihoc a răspuns cu mare deschidere invitației de a 
participa la activitate, s-a pregătit cu seriozitate pentru întâlnirea 
cu tinerii și le-a explicat acestora cât de important este să își 
aleagă o profesie pe placul lor, să își stabilească un obiectiv și 
să îl ducă la îndeplinire cu răbdare și perseverență, tratând cu 
seriozitate fiecare etapă din formarea lor profesională.
Modelele sunt importante în viața tinerilor, acestea pot fi 
multiple, la fel de importantă fiind și percepția de sine a fiecărui 
tânăr, care poate fi, la rândul său, un model pentru alți tineri. 
Alegerile sunt foarte importante în viață, acestea aduc după sine 
responsabilități și consecințe.
Dl. Inspector șef al I.S.U. Banat le-a prezentat elevilor activitatea 
instituției pe care o conduce, le-a explicat ce înseamnă o 
situație de urgență și cum se intervine într-o asemenea situație. 
De când se află la conducerea acestei instituții, a reușit să facă 
investiții majore în dotarea tehnică și în procesul de digitalizare, 
indispensabil în dezvoltarea unei instituții. A fost și este 
preocupat de îmbunătățirea condițiilor de activitate ale 
lucrătorilor și de gestionarea cu înțelepciune a problemelor care 
apar în interiorul organizației. Pentru un lider adevărat este 
esențială puterea de a lua decizii în situații limită cu tot ce 
implică acest lucru.
Elevii au avut ocazia să afle traseul de formare profesională în 
cadrul Academiei de Poliție și a Școlii de Subofițeri, fiindu-le 
explicate în detaliu condițiile oferite de statul român studenților, 
în cadrul acestor forme de învățământ. A fost adus în discuție și 
voluntariatul, ca mod de implicare în viața comunității, 
importanța de a fi capabil să oferi primul ajutor într-o situație 
care pune în primejdie viața unui membru al comunității. Orice 
cetățean are datoria de apela Serviciul public de urgență, la 
numărul 112, în cazul în care este confruntat cu o situație în care 
trebuie să ofere ajutor altui cetățean. Indiferența și lipsa de 
empatie nu au nicio scuză.
Lucian-Vasile Mihoc: „Un ofițer de valoare este cel care 
construiește o instituție puternică ce oferă securitate și 
credibilitate cetățenilor în slujba cărora se află în permanență.” 
Implicarea în comunitate este mesajul transmis tinerilor de 
Inspectorul Șef, General de brigadă al I.S.U Banat.
Ediția cu numărul șase „Apă cu Model” a avut loc în luna mai și a 
avut-o ca invitat special pe doamna lector universitar Simona 
Amânar Tabără, gimnastă renumită, multiplă campioană 
olimpică, europeană și mondială.
Au răspuns pozitiv invitației elevi ai claselor a XI-a de la Colegiul 
Tehnic „Henri Coandă”, Liceul Teologic Ortodox „Antim 
Ivireanul” și Liceul Tehnologic „Azur”. Momentul artistic a fost 
susținut de eleva Ana Frenț din clasa a V-a, coordonată de 
doamna profesoară Rebeca Bere, care a interpretat la harpă 
Partea I din Concertul în si bemol de Georg Friedrich Haendel.
Activitatea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, destinsă, în 

care o campioană le-a explicat tinerilor că înainte de a fi 
campion, trebuie să fii om. Elevii au avut ocazia să afle că 
strălucirea unei medalii este dată de muncă, disciplină, 
devotament, perseverență, sacrificii și durere fizică. Simona 
Amânar i-a încurajat pe tineri să își aleagă profesii care să le 
placă, să își asume deciziile, să aibă puterea de a se ridica după 
fiecare eșec, pentru a-l transforma într-o reușită. Succesul este 
și el greu de gestionat, este nevoie de modestie și omenie 
pentru a nu pierde calea cea dreaptă.

Ca mamă a trei copii foarte reușiți, unul student, ceilalți elevi, 
sportiva a reușit să se apropie de elevi și din această 
perspectivă și să găsească o cale de a comunica cu ei. 
„Perseverați în pregătirea voastră, efortul vostru va fi până la 
urmă răsplătit”, a fost mesajul transmis tinerilor de doamna 
Simona Amânar Tabără. 
Cea de șaptea ediție a activității „Apă cu Model” a avut loc în 
luna septembrie, iar  invitatul special al ediției a fost domnul 
Cristian Rudic, directorul general al Operei Naționale Române 
din Timișoara.
Au răspuns pozitiv invitației liceeni și cadre didactice de la 
Liceul de Artă „Ion Vidu”, de la Liceul Tehnologic „Azur” și de la 
Liceul Sportiv „Banatul”. Momentul artistic a fost unul de canto, 
susținut de eleva Ilinca Andronachi, din clasa a XII-a, 
acompaniată la pian de doamna profesoară Simona Mustețiu, 
profesorul coordonator fiind domnul Ovidiu Ciucuriță. Solista a 
interpretat recitativul Giunse alfin il momento, aria Suzannei din 
opera Nunta lui Figaro de Wolfgang Amadeus Mozart, precum 
și liedul Die Lotosblume de Robert Schuman.
Domnul Cristian Rudic le-a vorbit tinerilor despre ceea ce 
înseamnă să pornească pe drumul muzicii, un drum care cere 
dedicație totală, presupune foarte multă muncă, fără a oferi 
garanția succesului. Pe primul loc în viața unui artist este 

întotdeauna scena, toate celelalte aspecte din viața sa 
personală trecând în plan secund.
Liceenii au avut ocazia să afle că profesia de solist la operă se 
învață doar făcând, lucrând, numai ABC-ul meseriei fiind 
deprins pe băncile școlii. Acesta presupune cultivarea unor 
calități actoricești, chiar și de dans. Stima de sine a unui artist se 
construiește ieșind în public, care este cel mai autentic 
judecător al capacităților unui artist.
Succesul este recompensa cea mai rapidă pe care i-o poate 
oferi unui artist munca depusă, dar acesta este efemer, e o beție 
scurtă, importantă este pregătirea următorului rol, care devine 
cel mai îndrăgit. Modestia este esențială nu doar pentru un artist 
de succes, ci pentru orice ființă umană. Au fost aduse în discuție 
valori importante în viața unui om. Astfel tinerii au aflat că 
dragostea și respectul merg mână în mână, că eleganța 
presupune o anumită atitudine față de viață, iar bunul simț este 
o trăsătură înnăscută, ca timbrul vocal sau ca amprenta 
degetului.
Tinerii au fost încurajați să citească cât mai mult și să se bucure 
de viața spirituală a Timișoarei, oferită de cei doi plămâni 
muzicali ai orașului, opera și filarmonica. „Per aspera ad astra” 
este mesajul transmis tinerilor din comunitatea timișoreană de 
domnul Cristian Rudic. Împlinirea unui scop se atinge prin 
perseverență și depășirea dificultăților.
În luna noiembrie, la cea de-a șaptea ediție „Apă cu Model”, 
invitatul special a fost domnul conferențiar dr. ing. Florin 
Drăgan, rectorul Universității Politehnica Timișoara.
Au răspuns pozitiv invitației liceeni și cadre didactice de la 
Colegiul Național Bănățean, de la Liceul Tehnologic „Azur” și de 
la Liceul Teoretic „Ioan Jebelean” din Sânnicolau Mare. 
Momentul artistic a fost susținut de elevul Tudor Ionescu, din 
clasa a IX-a, care a interpretat la violoncel Suita I - Menuet I-II, 
de Johann Sebastian Bach, sub îndrumarea doamnei 
profesoare Simona Rațiu.
Activitatea a fost deschisă de dr. ing. Ilie Vlaicu, director general 
Aquatim, care a adus în discuție legătura strânsă dintre Aquatim 
și Universitatea Politehnica Timișoara, o legătură ce dăinuie de 
la înființarea prestigioasei unități de învățământ cu 105 ani în 
urmă. 
Domnul conferențiar le-a expus tinerilor contextul istoric, social 
și economic în care a avut loc înființarea universității, al cărei 
prim rector a fost matematicianul Traian Lalescu, urmat de 
inginerul Stan Vidrighin. Într-o atmosferă caldă, deschisă și 
relaxată, domnul Drăgan le-a explicat tinerilor necesitatea de a 
se raporta la modelele din jurul lor, la cele din familie, din mediul 
școlar și din comunitate. Elevii au fost îndemnați să-și aleagă 
profesia în funcție de dorințele și de potențialul lor, să fie 
perseverenți, să-și dezvolte gândirea critică și să rămână mereu 
ancorați în realitate, atunci când suferă eșecuri, sau, dimpotrivă, 
au reușite importante.
„Maximizează-ți potențialul și încearcă să-l atingi!” este mesajul 
transmis de Rectorul Universității Politehnica fiecărui tânăr care 
pornește pe drumul vieții. Respect și admirație pentru inginerul, 
profesorul, managerul, Omul Florin Drăgan!
Onorați să-i avem ca oaspeți pe invitații „Apă cu Model” 2025! 
Mulțumiri tuturor participanților la activitate!

Alina MAIER

Activitatea educativă „Apă cu Model” – retrospectiva 2025
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Stan Vidrighin – viziune, responsabilitate 
și o moștenire care curge mai departe
La 28 ianuarie 1876 se năștea, la Rășinari, în Mărginimea Sibiului, Stan 
Vidrighin, omul care a pus bazele sistemelor moderne de alimentare cu apă 
și canalizare din Timișoara 
Vizionar, inginer de excepție și manager dedicat, Stan Vidrighin a fost 
motorul unor premiere tehnice, contribuind la transformarea Timișoarei într-
un oraș european modern, la începutul secolului XX. Amintim câteva repere 
din traseul său profesional, care au lăsat urme peste timp: a coordonat 
realizarea Stației de epurare și a canalizării (1912), a Uzinei de apă Urseni și a 
rețelei de distribuție a apei potabile (1914), precum și a Uzinei și rețelei de 
apă industrială (1916), toate proiecte fără precedent la vremea lor. A înființat 
și condus ACOT – Întreprinderea Apă-Canal Oraș Timișoara, prima 
companie de utilități publice de pe teritoriul României. A susținut înființarea 
Politehnicii, alături de matematicianul Traian Lalescu și a fost primul primar 
român al Timișoarei (1918–1921 și 1922), punând interesul public în centrul 
deciziilor.
Cu ocazia aniversării a 150 de ani de la nașterea lui Stan Vidrighin, la Muzeul 
Apei Timișoara a fost organizat un eveniment special. Turul ghidat tematic 
Dincolo de apă: Viața și viziunea lui Stan Vidrighin a atras un public entuziast, 
de toate vârstele, majoritatea descoperind muzeul pentru prima dată.  

Vizita ghidată a fost facilitată de Loredana Leordean, coordonator programe 
educaționale în cadrul Aquatim, care vorbește despre memoria locului și 
despre cum duce compania Aquatim mai departe moștenirea lui Stan 
Vidrighin: „Povestea pe care am spus-o astăzi, la fel ca toate poveștile pe 
care le împărtășim cu vizitatorii noștri, este în primul rând una a memoriei 
locului. Patrimoniul industrial al Muzeului Apei, spectaculoasele clădiri 
Secession, ne vorbesc despre oameni, întâmplări, destine și transformare, 
despre timp, continuitate și schimbare. Pentru că vremea lui Vidrighin a fost 
un timp al schimbărilor, când vechiul și noul s-au despărțit în Europa și în 
lume, iar Timișoara nu a rămas în urmă, ci a fost în primul val. Dincolo de 
conducte, pompe și motoare, schițe și documentații tehnice, astăzi am 
descoperit omul Stan Vidrighin, parcursul său profesional și impactul pe 
care l-a avut asupra dezvoltării orașului. Și felul în care povestea lui curge 
mai departe. Mă bucur să văd, de fiecare dată, curiozitatea vizitatorilor și 
uimirea cu care descoperă această comoară ascunsă a orașului. La Muzeul 
Apei, aducem oamenii mai aproape de patrimoniu și patrimoniul mai 
aproape de oameni.”

AquaȘtiri

Aquatim continuă seria investițiilor majore în infrastructura de 
apă și canalizare cu beneficii directe pentru mii de timișeni: 
servicii de apă și canalizare mai sigure, protecția mediului și o 
calitate a vieții mai bună. Prin fonduri europene nerambursabile, 
Aquatim construiește o infrastructură modernă, adaptată 
nevoilor actuale și viitoare ale comunităților din județul Timiș. 
Iată ce proiecte vor fi finalizate anul acesta.
Cel mai amplu proiect din programul regional de investiții din 
fonduri europene este modernizarea Stației de tratare a apei 
Bega din Timișoara, realizată în prezent în proporție de 90%. 
Este vorba de o investiție de peste 106 milioane de lei, care 
aduce tehnologii noi, crește capacitatea de tratare și 
îmbunătățește calitatea apei furnizate timișorenilor. 
Noua stație de filtrare este deja funcțională, iar linia de 
ozonizare, o tehnologie nou introdusă, a fost finalizată și 
testată. Dezinfecția cu ozon asigură tratarea eficientă și sigură a 
apei și îi îmbunătățește gustul. În prezent, se lucrează la 
finalizarea decantoarelor și la integrarea tuturor instalațiilor în 
sistemul digital de monitorizare și control automate.
Investițiile Aquatim continuă și în județ. La Stația de tratare din 
Deta, progresul lucrărilor este de 98%. Este în curs de 
implementare automatizarea proceselor. În zona de vest a 
județului, se apropie de finalizare construirea stației de tratare 
de la Satchinez, realizată în proporție de 90%. Aproximativ 
5.800 de locuitori din Satchinez, Bărăteaz și Hodoni vor 

beneficia de apă potabilă tratată și stocată în instalații noi.
Stațiile de epurare a apei uzate ce vor deservi localitățile 
Satchinez, Hodoni, Cenei, Checea și Cenad sunt în faze 
avansate de execuție, iar sistemele sunt în pregătire de testare 
și punere în funcțiune. Progresul fizic al lucrărilor a ajuns la 
96%. 
La stația de epurare Satchinez, se lucrează în prezent la 
calibrarea senzorilor din procesul tehnologic și la integrarea 
tuturor echipamentelor în sistemul de monitorizare și control 
automate ale proceselor. La Cenei și Cenad, se montează 
ultimele echipamente și se lucrează la integrarea în sistemul 
SCADA local de automatizare.
Și zona periurbană a Timișoarei beneficiază de investiții majore 
în sistemele de apă și de canalizare, menite să susțină 

dezvoltarea accelerată a localităților din jurul municipiului. În 
Giarmata Vii, Giarmata, Cerneteaz, Covaci și cartierul Aeroport 
sunt instalate rețele moderne de apă și canalizare, stații de 
pompare și gospodării de apă adaptate cerințelor actuale de 
consum. Contractul în care sunt incluse cele cinci localități a 
ajuns la un progres de 99%. Lucrările au fost  complexe, cu 
soluții tehnice adaptate terenului și infrastructurii existente. În 
prezent, sistemele sunt în faza de testare, urmând punerea 
completă în funcțiune.
Modernizarea infrastucturii continuă și în sudul județului, în 
Buziaș și Bacova, unde proiectul regional Aquatim vizează 
extinderi și îmbunătățiri semnificative. Lucrările la rețelele de 
alimentare cu apă din cele două localități au fost deja finalizate, 
iar cele de canalizare se apropie de final. În prezent se lucrează 
la conducta de refulare a apelor uzate dintre Bacova și stația de 
epurare Buziaș, precum și la montarea unei stații de pompare a 
apei uzate în Bacova. 
Pe ultima sută de metri este și contractul care vizează 
localitățile Jebel, Liebling, Ciacova și Voiteg. Zeci de kilometri 
de rețele de apă și canalizare, stații de pompare și conducte de 
transport sunt deja finalizate. De asemenea, lucrările la rețelele 
de apă și de canalizare din Checea și Cenei sunt finalizate în 
proporție de 99%, urmând doar montarea contoarelor de 
energie electrică la gospodăriile de apă.

Oana Mărginean

Proiectele Aquatim, finanțate din 
fonduri UE, avansează în Timiș

Muzeul Apei din Timișoara găzduiește, în organizarea Fundației Aquatim, din 17 februarie și până în 14 
martie, expoziția Chipuri, închipuiri, închipuiți, a pictorului timișorean Sorin Iosub.
Expoziția poate fi vizitată de marți până sâmbătă, între orele 10–16, până în 14 martie, accesul fiind 
gratuit.
“Între pictorii foarte buni ai generației sale, Sorin Iosub este, în același timp, de o discreție deconcertantă. 
Dar poate că pictând biserici de ani buni s-a tot retras din lume și nu s-a mai arătat decât rar, prea rar. 
Prin urmare, expoziția sa de la Muzeul Apei din Timișoara, chipuri-închipuiri-închipuiți, este un eveniment 
ce îl readuce în atenția celor interesați de arta de calitate. 
Fie că sunt portrete de copii, siluete în mișcare sau în așteptare, animale, păsări, oameni cu animale, 
lucrările lui Iosub surprind prin vitalitate, expresivitate și sensibilitate. Fiecare lucrare are o energie 
picturală remarcabilă, generată atât de ipostaza subiectului, cât și de dinamicitatea cu care desenul 
susține culorile. Deși nu se desfășoară pe suprafețe mari, personajele lui Sorin Iosub se impun prin grație 
și rămân în memoria afectivă a privitorului”, consideră Robert Șerban, curatorul expoziției și președintele 
Fundației Aquatim. 

Sorin Iosub expune la Muzeul Apei
Investițiile majore de modernizare a infrastructurii de alimentare cu apă, realizate 
de Aquatim în județul Timiș prin Programul Dezvoltare Durabilă cu fonduri 
europene, continuă într-un ritm susținut. Contractul de lucrări pentru stațiile de 
tratare a apei din Secaș și Belinț (CL8 – Lot 2 Proiectare și execuție stații de tratare 
Făget, Surducu Mic – Traian Vuia, Tomești, Secaș, Belinț – Stațiile de tratare 
Secaș și Belinț), se apropie de final. În valoare de 11,54 milioane de lei, contractul 
contribuie la dezvoltarea infrastructurii moderne de utilități de apă pentru 
comunitățile din zona rurală. Cele două noi stații de tratare vor deservi populația 
din localitățile Secaș, Belinț și Chizătău.
În luna februarie, progresul fizic al lucrărilor a ajuns la 99%, fiind în desfășurare 
testarea instalațiilor și punerea lor în funcțiune. Lucrările executate includ 
realizarea frontului de captare, constând într-un foraj nou echipat cu pompă 
submersibilă, reabilitarea unui foraj existent și montarea unei conducte noi de 
aducțiune cu o lungime de peste 200 de metri.
Stația de tratare din localitatea Belinț, proiectată pentru un debit de 5,5 l/s 
dispune de un bazin de preoxidare (aer și clor), o gospodărie de reactivi pentru 
remineralizare, instalații de filtrare, o stație de oxidare și dezinfecție cu hipoclorit și 
stație de pompare a apei potabile pentru distribuirea în sistemul public. 
Ansamblul mai cuprinde două rezervoare de înmagazinare, de 200 metri cubi 
fiecare, precum și o treaptă de tratare a nămolului recuperat din apele de spălare. 
Monitorizarea și controlul proceselor sunt automatizate și asigurate de un sistem 
SCADA modern.
Prin aceste investiții, compania Aquatim urmărește furnizarea unor servicii de 
calitate și creșterea siguranței alimentării cu apă în aria sa de operare.
Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul 
Timiș (etapele I și II) are o valoare totală de 239,5 milioane de euro, din care 180,4 
milioane de euro sunt fonduri nerambursabile de la Uniunea Europeană, 40,4 
milioane euro provin de la bugetul de stat, 4,3 milioane de la bugetul local și 14,4 
milioane euro sunt asigurate prin contribuția Aquatim la co-finanțarea proiectului. 
Investițiile vizează dezvoltarea unor sisteme durabile de management al apei 
potabile și uzate în Timișoara și în 81 localități din județul Timiș.

Crina Chirilă

Stație de tratare a apei Belinț, 
aproape de finalizare

Odată cu venirea primăverii, cu ocazia Zilei Mondiale a Apei, 
compania Aquatim reia seria activității educative „Apă cu 
Model”, la Muzeul Apei din Timișoara, al cărei obiectiv principal 
este acela de a le oferi tinerilor modele de viață autentice 
pornind de la personalitatea marcantă a inginerului Stan 
Vidrighin, corifeul alimentării cu apă și al canalizării în orașul 
Timișoara. 

La activitate sunt invitate să participe personalități din 
comunitatea timișoreană cu scopul de a le transmite tinerilor, 
prin exemplul personal, principii sănătoase de viață și să le ofere 
acestora repere concrete în orientarea profesională și 
dezvoltarea personală. Partenerul companiei Aquatim în 
realizarea acestei activități este Liceul de Artă „Ion Vidu” din 
Timișoara, ai cărui elevi talentați participă cu câte un scurt 
moment artistic la fiecare ediție. Activitatea se încheie cu un tur 
ghidat la Muzeul Apei.
 În cele ce urmează, prezentăm o retrospectivă 2025 a acestei 
activități, dezvoltată după un concept original în cadrul 
programului educațional Aquatim, și care a devenit foarte 
populară în rândul liceenilor din Timișoara și județul Timiș. 

Invitatul special al celei de a cincea ediții a activității, 
desfășurată în martie 2025, a fost domnul inginer Lucian-Vasile 
Mihoc, Inspector-Șef, General de brigadă, I.S.U. Banat, 
Timișoara. Au răspuns pozitiv invitației elevi ai claselor a XI-a de 
la Liceul Sportiv „Banatul” și Liceul Teoretic „Traian Vuia” din 
Făget.
Momentul artistic a fost susținut de un grup de eleve din clasa a 
IX-a, secția balet, a Liceului de Artă „Ion Vidu”, coordonate de 
doamna profesoară Adina Gheorghiu Grapa. Fetele au dansat 
Charleston, un dans din opereta Floarea din Hawaii, compusă 
de muzicianul german Paul Abraham în anul 1933.
La activitate a participat în calitate de invitat de onoare din 
partea companiei Aquatim, inginerul Dorel Mariș, șeful 
Compartimentului de situații de urgență, recent retras din 
activitate, care le-a vorbit tinerilor despre legătura strânsă dintre 
Aquatim și I.S.U. Banat, două instituții publice aflate în slujba 
comunității.
Domnul Mihoc a răspuns cu mare deschidere invitației de a 
participa la activitate, s-a pregătit cu seriozitate pentru întâlnirea 
cu tinerii și le-a explicat acestora cât de important este să își 
aleagă o profesie pe placul lor, să își stabilească un obiectiv și 
să îl ducă la îndeplinire cu răbdare și perseverență, tratând cu 
seriozitate fiecare etapă din formarea lor profesională.
Modelele sunt importante în viața tinerilor, acestea pot fi 
multiple, la fel de importantă fiind și percepția de sine a fiecărui 
tânăr, care poate fi, la rândul său, un model pentru alți tineri. 
Alegerile sunt foarte importante în viață, acestea aduc după sine 
responsabilități și consecințe.
Dl. Inspector șef al I.S.U. Banat le-a prezentat elevilor activitatea 
instituției pe care o conduce, le-a explicat ce înseamnă o 
situație de urgență și cum se intervine într-o asemenea situație. 
De când se află la conducerea acestei instituții, a reușit să facă 
investiții majore în dotarea tehnică și în procesul de digitalizare, 
indispensabil în dezvoltarea unei instituții. A fost și este 
preocupat de îmbunătățirea condițiilor de activitate ale 
lucrătorilor și de gestionarea cu înțelepciune a problemelor care 
apar în interiorul organizației. Pentru un lider adevărat este 
esențială puterea de a lua decizii în situații limită cu tot ce 
implică acest lucru.
Elevii au avut ocazia să afle traseul de formare profesională în 
cadrul Academiei de Poliție și a Școlii de Subofițeri, fiindu-le 
explicate în detaliu condițiile oferite de statul român studenților, 
în cadrul acestor forme de învățământ. A fost adus în discuție și 
voluntariatul, ca mod de implicare în viața comunității, 
importanța de a fi capabil să oferi primul ajutor într-o situație 
care pune în primejdie viața unui membru al comunității. Orice 
cetățean are datoria de apela Serviciul public de urgență, la 
numărul 112, în cazul în care este confruntat cu o situație în care 
trebuie să ofere ajutor altui cetățean. Indiferența și lipsa de 
empatie nu au nicio scuză.
Lucian-Vasile Mihoc: „Un ofițer de valoare este cel care 
construiește o instituție puternică ce oferă securitate și 
credibilitate cetățenilor în slujba cărora se află în permanență.” 
Implicarea în comunitate este mesajul transmis tinerilor de 
Inspectorul Șef, General de brigadă al I.S.U Banat.
Ediția cu numărul șase „Apă cu Model” a avut loc în luna mai și a 
avut-o ca invitat special pe doamna lector universitar Simona 
Amânar Tabără, gimnastă renumită, multiplă campioană 
olimpică, europeană și mondială.
Au răspuns pozitiv invitației elevi ai claselor a XI-a de la Colegiul 
Tehnic „Henri Coandă”, Liceul Teologic Ortodox „Antim 
Ivireanul” și Liceul Tehnologic „Azur”. Momentul artistic a fost 
susținut de eleva Ana Frenț din clasa a V-a, coordonată de 
doamna profesoară Rebeca Bere, care a interpretat la harpă 
Partea I din Concertul în si bemol de Georg Friedrich Haendel.
Activitatea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, destinsă, în 

care o campioană le-a explicat tinerilor că înainte de a fi 
campion, trebuie să fii om. Elevii au avut ocazia să afle că 
strălucirea unei medalii este dată de muncă, disciplină, 
devotament, perseverență, sacrificii și durere fizică. Simona 
Amânar i-a încurajat pe tineri să își aleagă profesii care să le 
placă, să își asume deciziile, să aibă puterea de a se ridica după 
fiecare eșec, pentru a-l transforma într-o reușită. Succesul este 
și el greu de gestionat, este nevoie de modestie și omenie 
pentru a nu pierde calea cea dreaptă.

Ca mamă a trei copii foarte reușiți, unul student, ceilalți elevi, 
sportiva a reușit să se apropie de elevi și din această 
perspectivă și să găsească o cale de a comunica cu ei. 
„Perseverați în pregătirea voastră, efortul vostru va fi până la 
urmă răsplătit”, a fost mesajul transmis tinerilor de doamna 
Simona Amânar Tabără. 
Cea de șaptea ediție a activității „Apă cu Model” a avut loc în 
luna septembrie, iar  invitatul special al ediției a fost domnul 
Cristian Rudic, directorul general al Operei Naționale Române 
din Timișoara.
Au răspuns pozitiv invitației liceeni și cadre didactice de la 
Liceul de Artă „Ion Vidu”, de la Liceul Tehnologic „Azur” și de la 
Liceul Sportiv „Banatul”. Momentul artistic a fost unul de canto, 
susținut de eleva Ilinca Andronachi, din clasa a XII-a, 
acompaniată la pian de doamna profesoară Simona Mustețiu, 
profesorul coordonator fiind domnul Ovidiu Ciucuriță. Solista a 
interpretat recitativul Giunse alfin il momento, aria Suzannei din 
opera Nunta lui Figaro de Wolfgang Amadeus Mozart, precum 
și liedul Die Lotosblume de Robert Schuman.
Domnul Cristian Rudic le-a vorbit tinerilor despre ceea ce 
înseamnă să pornească pe drumul muzicii, un drum care cere 
dedicație totală, presupune foarte multă muncă, fără a oferi 
garanția succesului. Pe primul loc în viața unui artist este 

întotdeauna scena, toate celelalte aspecte din viața sa 
personală trecând în plan secund.
Liceenii au avut ocazia să afle că profesia de solist la operă se 
învață doar făcând, lucrând, numai ABC-ul meseriei fiind 
deprins pe băncile școlii. Acesta presupune cultivarea unor 
calități actoricești, chiar și de dans. Stima de sine a unui artist se 
construiește ieșind în public, care este cel mai autentic 
judecător al capacităților unui artist.
Succesul este recompensa cea mai rapidă pe care i-o poate 
oferi unui artist munca depusă, dar acesta este efemer, e o beție 
scurtă, importantă este pregătirea următorului rol, care devine 
cel mai îndrăgit. Modestia este esențială nu doar pentru un artist 
de succes, ci pentru orice ființă umană. Au fost aduse în discuție 
valori importante în viața unui om. Astfel tinerii au aflat că 
dragostea și respectul merg mână în mână, că eleganța 
presupune o anumită atitudine față de viață, iar bunul simț este 
o trăsătură înnăscută, ca timbrul vocal sau ca amprenta 
degetului.
Tinerii au fost încurajați să citească cât mai mult și să se bucure 
de viața spirituală a Timișoarei, oferită de cei doi plămâni 
muzicali ai orașului, opera și filarmonica. „Per aspera ad astra” 
este mesajul transmis tinerilor din comunitatea timișoreană de 
domnul Cristian Rudic. Împlinirea unui scop se atinge prin 
perseverență și depășirea dificultăților.
În luna noiembrie, la cea de-a șaptea ediție „Apă cu Model”, 
invitatul special a fost domnul conferențiar dr. ing. Florin 
Drăgan, rectorul Universității Politehnica Timișoara.
Au răspuns pozitiv invitației liceeni și cadre didactice de la 
Colegiul Național Bănățean, de la Liceul Tehnologic „Azur” și de 
la Liceul Teoretic „Ioan Jebelean” din Sânnicolau Mare. 
Momentul artistic a fost susținut de elevul Tudor Ionescu, din 
clasa a IX-a, care a interpretat la violoncel Suita I - Menuet I-II, 
de Johann Sebastian Bach, sub îndrumarea doamnei 
profesoare Simona Rațiu.
Activitatea a fost deschisă de dr. ing. Ilie Vlaicu, director general 
Aquatim, care a adus în discuție legătura strânsă dintre Aquatim 
și Universitatea Politehnica Timișoara, o legătură ce dăinuie de 
la înființarea prestigioasei unități de învățământ cu 105 ani în 
urmă. 
Domnul conferențiar le-a expus tinerilor contextul istoric, social 
și economic în care a avut loc înființarea universității, al cărei 
prim rector a fost matematicianul Traian Lalescu, urmat de 
inginerul Stan Vidrighin. Într-o atmosferă caldă, deschisă și 
relaxată, domnul Drăgan le-a explicat tinerilor necesitatea de a 
se raporta la modelele din jurul lor, la cele din familie, din mediul 
școlar și din comunitate. Elevii au fost îndemnați să-și aleagă 
profesia în funcție de dorințele și de potențialul lor, să fie 
perseverenți, să-și dezvolte gândirea critică și să rămână mereu 
ancorați în realitate, atunci când suferă eșecuri, sau, dimpotrivă, 
au reușite importante.
„Maximizează-ți potențialul și încearcă să-l atingi!” este mesajul 
transmis de Rectorul Universității Politehnica fiecărui tânăr care 
pornește pe drumul vieții. Respect și admirație pentru inginerul, 
profesorul, managerul, Omul Florin Drăgan!
Onorați să-i avem ca oaspeți pe invitații „Apă cu Model” 2025! 
Mulțumiri tuturor participanților la activitate!

Alina MAIER
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DOINA
Funcționar economic Secția Mentenanță Rețele Apă-Canal, 
17 ani frumoși în a doua ei familie (după cum simte și definește 
compania), 50 și puțin de viață intensă, ironică pe-alocuri, prea 
ironică dacă mă întrebați, Doina este supraviețuitoarea 
propriului destin de film… dar nu din cel parfumat fin, ci din 
spectrul exact opus. L-aș fixa pe „raftul” Opium, pentru că e 
intens, amăgitor și versatil, l-aș duce obligatoriu în zona 
perfidului Sindrom Stockholm, l-aș defini cert drept unul 
incredibil, ireal, irațional, dar cu final magistral. Căci nu orice 
copil poate suporta răul în coordonate inimaginabile pentru 
atâția dintre noi, nu orice psihic poate învinge ceea ce pare, și 
este!, de neînvins. Doina, însă, da. Cu ajutorul soțului, al celor 
două minuni cu ochii verzi-albaștri, Jasmina și Dragana, 
împreună cu familia extinsă, plus un extraordinar instinct de 
supraviețuire, fata noastră cu păr ca abanosul zâmbește 
senin, în sfârșit, prezentului și viitorului.
A venit la noi după două decade alerte, petrecute în același 
loc, a fost primită cu o colegialitate caldă – după cum își 
reamintește și-n prezent – și-a făcut imediat prietene-surori 
(precum Dana cea blândă și bună), e harnică și dedicată 
perimetrului salvator din viața ei, oamenilor, echipei de soi din 
Cerna. În fapt, aici, unitatea e sfântă, o sesizezi de cum 
pătrunzi în curte, apoi în birouri, apoi în… suflete.
Mariajul cu un sârb a fost pentru Doina ocazia perfectă să 
învețe limba, să îndrăgească pe de-a-ntregul muzica 
Balcanilor, să rezoneze total cu spiritul unic al iugoslovenilor 
mândri și căpoși. Fiicele Jasmina și Dragana îi sunt aer și apă și 
far și țel și tot. Le iubește enorm, o iubesc la fel. Toată familia ei 
e un monolit ce stă demn și în soare, și-n furtună, căci cultivă 
exclusiv armonia, o păzesc strașnic, nu-i dau voie să stea în 
umbră sau, Doamne ferește, să dispară. Vreodată. În propria-i 
grădină de basm, cultivă flori și culori asortate de-acum cu 
speranța și încrederea în viață. Se încarcă din și cu natură, din 
și cu farmec unic și complex al unui trai patriarhal idilic, din și 
cu aer bun și curat. 
E credincioasă – „Dorm cu icoanele la cap!” – și convinsă că 
are un înger păzitor care îi ține spatele și n-o lasă pradă 
deznădejdii, simte că Dumnezeu o întărește, știe că i-a fost 
platoșă atunci când era cât pe ce ca războaiele s-o frângă. 
Sensibilă peste măsură (cine n-ar fi?), recunoscătoare peste 
limite, fericită peste puteri, Doina e-un spic fragil ce-a învățat 
să nu renunțe vreodată la mirajul bobului de grâu. QED.
Dragă Doina, până la urmă, Emil Cioran avea dreptate: 

„Despre viață nu se poate scrie decât cu un toc înmuiat în 
lacrimi”... altfel n-ar fi viață! 

DANIEL
58 de ani (pe care nu-i arată, dar nici dă, pe nimic în lume!), 
operator rețea apă, verificator contoare în lungul și-n latul 
Buziașului și-a localităților deservite, daniel este priceput, 
harnic, orientat, ambițios. Știe de toate, a lucrat în multe, de la 
construcții hale metalice, foraje fântâni, amenajări curți și 
grădini, nu s-a săturat vreodată, n-a obosit niciodată. Vine de 
la Unip, dintr-o familie frumoasă, mai are o soră și-un frate, cu 
toții au compus „lotul de aur” al unei copilării de poveste și-al 
unei armonii de neuitat. 
În Sucursala Buziaș, Daniel e ca... peștele-n apă (dacă tot e 
purtătorul acestei zodii), muncește împreună cu colegi buni și 
omenoși, se înțeleg din vorbă și privire, întăresc zi de zi o 
unitate de invidiat. Nu există râcă sau tensiune, decât poate 
atunci când... pierd FCSB sau Spania la Mondiale (după 
România, evident!). Bonomia lui e molipsitoare și admirată 
frecvent. De către clienții cu care interacționează, de către 
colegi, șefi, prieteni.
În plan personal, e soț de 38 de ani și e unul împlinit. Copiii – 
Ciprian și Daiana – au binecuvântat marea lor familie cu patru 
nepoței și nepoțele: Rebeca, Catalea, Matei și Ștefan în vârstă 
de 5,4,3,2 ani (așa sunt înșiruite „bĳuteriile”). Emoțiile l-au 
năpădit abia aici, pentru că minunea de-a fi bunic, pentru 
Daniel, este una supremă. Povestește cu atâta drag despre 
ziua în care cea mai mare dintre fetițe i-a spus că-l iubește... c-
ai putea portretiza, pe loc, fericirea. 
El o găsește perpetuu în propria-i casă, plină de viață, animale 
mici sau mari, găini, rațe, bibilici, pești (e tare mândru de balta 
pe care a construit-o și căreia putem să-i zicem liniștiți operă 
de artă), înconjurat de flori și naturalețe, de căldură și 
înțelegere. N-ar da viața la țară pe nimic. N-ar da nici Aquatim! 

ALIN
Născut de Ziua Copilului, acum 56 de ani, suflet mare și 
sensibil (1 iunie se poate păstra în genă, toată viața, dacă vrei 
și înțelegi), în egală măsură adult sobru și realist, expert SSM 
(Securitate și Sănătate în Muncă), Alin este omul care 
coordonează de ani și cu succes compartimentul de 
specialitate în cauză. 
E cu noi din 8 iulie 1987 (știți că mă impresionează colegii care 
țin minte exact data angajării, tot declarație de dragoste se 
numește), de când a pășit în sediul de pe Treboniu, în zona de 
mentenanță utilaje, după un liceu de profil pe care l-a absolvit 
cu brio. La scurt timp, a decis să se gestioneze fizic și 

intelectual într-o formulă deloc ușoară, serviciu-facultate, și a 
făcut-o admirabil. Ambiția l-a secondat dintotdeauna, drept 
aliat determinant, astfel că Facultatea de Mecanică (Utilaje și 
Sudură) a fost o provocare extraordinară și întru totul reușită 
pentru un student ca el, dovadă stă și faptul că lucrarea-i de 
diplomă –un procedeu nou de sudare, inovație în toată regula! 
– a slujit ulterior ca bază pentru o lucrare de doctorat aparte. 
A preluat coordonarea SSM pe 3 februarie 1997 și de-atunci s-
a implicat total în meseria și misiunea ce-i definește întreg 
profilul. S-a specializat și profesionalizat perpetuu prin vreo 13 
cursuri de SSM și PSI (Pază și Stingere Incendii, domeniu pe 
care l-a manageriat o decadă, în paralel), o postuniversitară la 
Institutul Național de Cercetare și Dezvoltare în Protecția 
Muncii, București, plus un master de SSM. Dintotdeauna, și-a 
înțeles pe deplin rolul complex, astfel că a început, continuat și 
reușit să cunoască Aquatim și Familia-i aferentă în aproape 
orice detaliu, de la procesele tehnologice complexe din uzină, 
stație epurare, rețele și până la riscurile la fel de complexe din 
activitățile concrete expuse lor. Rememorează și-acum, cu 
emoție, primul lui an de coordonator compartiment SSM, 
accidentul nefericit, stresul, empatia, insomnia, consumul 
nervos, mila, resimțite la cote maxime. De fel, e cel care „arde” 
puternic și se consumă tot așa. Dac-ar avea abilități magice... 
n-ar exista vreodată, niciunde, oriunde, nici în DEX, accidente 
de muncă și tragedii familiale. Evident că cei 38 de ani aici l-au 
întărit și ermetizat în fața sincopelor, dar ușor nu e, ușor nu îi e. 
Girează, cu echipa-i de șase oameni, evaluări de riscuri, 
măsuri pentru diminuarea lor, verifică tot ce înseamnă condiții 
de muncă, updatează/prelucrează prevederi legale. Plus 
cabinetul nostru medical. Din paleta responsabilităților, toate-i 
plac, toate-l țin activ, conectat, nerutinat. Ce-i place în 
Aquatim? Predictibilitatea, seriozitatea, confirmarea, 
excelența.
Ce-i place atunci când îi rămâne timp? Să meșterească, 
repare, rezolve necunoscute tehnice și casnice, să meargă-n 
lungul și latul globului împreună cu soția, să lectureze ultimele 
normative din breaslă, să-și plimbe câinii lup, așa cum o face 
de-o viață. Indiscutabil, Alin îl confirmă pe Schopenhauer: 
„Compasiunea față de animale e intim legată cu bunătatea 
caracterului și se poate afirma cu siguranță că cel crud față de 
animale nu poate fi un om bun”... 
Categoric, Alin confirmă și așteptările acestei mari și unice 
familii de profesioniști sufletiști, cu care se însoțește de atâția 
ani, cei mai cei ani! 

Crenguța RADOSAV

Familia AQUATIM
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